KAaopatikn Armtootaén

Opovtiotnplo 3



2uvtoun emavaiAnyn

O&ua oulntnong: Khaopatiki Altootaén

* Eivaw n ditepyaocia Staxwplopou piypatog og otiAn
enadng atpwv-vypou

* OLatpol pgouv Kat’ avippon mpog To uypo

* H katevBbuvon tou atpov-uypou ival TPOoC T MAVW

* H OouyKEVTPWON TWV MTNTKWV UEAVETAL TTPOC TA
TIAVW

* Hemadn atuwv-uypou EMITUYXAVETOL PE ELOLKOUG
Slokouc (otadia A fabuideq)
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2UvToun ermovaAnyn

O&ua oulntnong: Khaopatiki Altootoaén /
P——

Ly B e B SRS )
H kAaopatiki anootaén os Babuidec ival pia oglpa f:_.,__r.,_ I&L{g@g
ATAWVY «ATIOOTAEEWV LOOPPOTILACY», OTIOU TO TIPOTOVTA MLOC |
BaBuidac eivat tpododoaoiec yla TNV mMPonyoULEVN KoL TNV Ao ,
EMOUEVN AUTNAC. D P s 3 '
O avafpactrpag oTov MUBPEVA KOL O CUUTIUKVWTHPOG OTNV _.v—:.—- , -vﬁ )
kKopudn. ] ” i ])—_ﬁﬁ{ TA
H tpododooia (F) eloayetal cuvriBwe KOVTA 0TO PECOV TNG I"ﬂ_"_L 0 d’@)}]
OTAANC. el
TUAUO EUTTAOUTLIOMOU Kal THAMA €EAVTANONC.

H niieon Aettoupylac Bewpeital otabepry oe OAO PAKOC TNG
oTtNANC.

AvaBpaotipag
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KAaouatikn arnootaén (TUNUo EUTAOUTIOMOU)

loolUyLa padog yo tnv n-faduida:

stage=n-1 FW
A
y Vi1 H Lpr =V + Ly
_ MV\{ Vat1Vn+1 + Ln—1Xp—1 = Vo¥n + Lpxy
stage=n x l
L

stage=n+1 |




KAaopotikn amootaén (tunpo e€avtAnonc)

Vo -y ,
m-1 loolUyla padoc ywa tnv m-fabuida:
\Y

stage=m -1 |_ % Vo1 + L1 = Vo + Loy,
m-1 m Vm+1Ym+1 + Lim—1Xm-1 = Vi + Linxm
L
qoge=m |22 [
Vv
stage=m+1 || |
ﬁ W, x

N LW

m(+ 1
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Ertidoyn mieonc Aettoupylac

Na vdiotatal onpavikn dtadpopad mTNTKOTNTOC LETAEL TWV
OUGTOTIKWV.

Na gival Suvati n vypomoinon TwWV OTHWY OTOV CUUTUKVWTAPO UE
UTIAPXWV KN daravnpo PUKTLKO HECO

Na pnv €xoupe umtepPoALkd LEyAAOUC OYKOUC QTUWY TIOU ataltouV
neyaAn Stapetpo otNANG

OL Beppokpaciec TNC oTAANG va pnVv ivat emtikivébuva uPnAEg



2¥€OLAOLOC ATTOOTAKTLKNC 2TNANC
(MetafAnTEC)

* [lieon Aettoupyiac tng otiAncg (P)

e PuBuoc tpododotnonc (F)

* uotaon tpododotnong (x )

* EvBoAmia (Bepuikn kataotaon) tpododooiag he. g
¢ 200TOCON OMOCTAYUATOS (Xp )

* 2U00TOO0N UTIOAELUOTOG (XR )

* EvBoAria avappong (h,)

* Aoyog avappong (R, =L/D)

MpEmnel va uTtoAoyicoupe Tov aplOuod twv anattovpuevwy Badbuidwyv tng otNAnc.



looCuyla Madag

OAko LoofUylo pagag: F=D+R

OAWKO LooluyLo mTntikol cuotatikol:  Fxp =Dxp + Rxg

Xp — XF D= pXF T *R
Xp — XR , Xp — XR

R=F

loolUyLa Ao OTOUC ETILLEPOUC OYKOUC EAEYXOU:

L D RD=L/D

* rpauuf'] EHT[}\OUTLO'HOL'): Yn = D_-I-an_l +D_+LxD

L R
* rpallklf'] EﬁdVT)\r]Gr]q: Ym ZT_—Rxm_l —L—_—RXR

* Tpapun tpodpodooiag f g-line: Y =7 * T,

KOLL TUPOKUTITOUV,

Yn =

Rp +1

Rp+L



Eldn Tpododoaoiac

* Tpododoaoia undéduktouv vypoul (Tg < T g ): OAn n Tpododooia kateuBivetal oto TUAKA e§dvTAnong av§avovtag To L
EVW OLYXPOVWE UYPOTIOLEL KOL CUMTTAPOCUPEL KATIOLO TTIOCOOTO TWV ATHWV V:

a>1—> q=1+Cp (Top —Tp)/A

Tpodobooia kopeopévou vypou (Tp = T; g ): OAn n tpododooia kateuBuvetar oto TpRpa e§avtAnong av§avovtag To L,
XWPLE OHWCE va eMnPealel TNV por) TWV atpwy V.

gs1—> L—L=F

Tpodobooia atpol-vypoul os LooppoTiLa (HEPIKWE EEATULOUEVO LYPO): LEPOC TNE Tpododoaoiag avfAveL TNV MoooTnTA
uypoU oto Tunpa e€avtAnong, evw to urtoAouto auvfAavel Tov atuo V Tou TUAMATOC EMMTAOUTIOMOU.
Degesl—> L_=L+qFKaLV=V_+ (1—-q)F

Tpododooia kopeopévou atpou (atpou oto onpeio dpocou Ty = T; 5 ): OAn n tpododooia kareuBUveTaL WG ATHOG OTO
TUAMO EUTAOUTLOMOU, adrVovTac QVENNPEAOTH TV por vypou L.

q=0 —- V=V +F

Tpodobooia unepBeppov atpol (T > T, 5, ): OAn n Tpododocia kateuBUVETAL OTO TUAUO EUTAOUTIONOU, EVW
ouyxpovwe e€atuilel Kl MTApaAcUPEL KATIOLO TTOCOOTO Tou UypoU L.

4<0 —= q = Cp,(Tysp — Tr)/A



Tunua EpmAoutiopou

__________________________________________

1 Lo, Xo=XD
l (Avappon)
l

D, xp (Andorayua)

OAwO looluylo otov O.E.:
Vn = Ln—l + D

loolUyLo MTNTIKOU CUCTATIKOU:

VaVn = Ly_1Xp_q + Dxp—

——=Yn = vy, n-1 + Xp ——
In = ypXn-1T pXD




Tunua E¢avtAnonc

R, xr Yroieypa

OALkO looluylo otov O.E.:
Voy=L,_1—R

looZUylo MTNTIKOU CUOTATLKOU:

VnYm = Lip—1Xm-1 — Rxg—

Lim—1 __ R
— _1 — X
Ym L —RYM=17 — _p¥R



Tunua Tpododootiac

Qc g opiletal to KAaopa tn¢ TpodPodoaciac mou Vol KOPECUEVO
L-L

va(')lq :T
Noax,_1 =xxkary, =y ~Vy=Lx+ Dxp }

Ma X, =XKoly, =y -Vy=Lx— Rxp

- y(V=V)=(L~L)x+ (Dxp +Rxg) - <. LF7
v __ a4 . x| ™ o
Sy =ty =L Br—

(c): O<q<L, vypd+aycs

(d): g=0, kopeouéves atyis
{e): g<0, ungpdspuocarudc




2x€OLAOOC ATTOOTOKTLKNC 2TNANC

1
-ﬂV(’-‘l) ______ g-line
T . %ﬂi/ Yn = Ril-)nxn‘l Rzlj-l
= VPO EUTTAOVTIONOD ,,’/ | y=— q x + XF
<+ | 1-q 1-q

X /(R +1)

l K R:(x,,x,)
......... 0 L :

0 x x X 1



2x€OLAOOC ATTOOTOKTLKNC 2TNANC

McCabe Thiele

GUGTAGEI; GE IGOPPOTIG

fabuida
TPOPOIOGIAS

7 - ' Pabuida
W uepiwos
kR ’
e avafipactypa

‘minGiov aiirjien’

H apiBunon twv Babuidwv ekva ano
NAavw, arno to onueio D.

H BaBuida mou nepthapfavel tnv g-line
elva n BaBuida tpododooiac.

H mpwtn Babuida amno to diaypappa
elvaw n mpwtn PaBuida tng otnAng, av
UTTAPXEL OALKOC CUUTTUKVWTAPOLC.

H teAeutaio Babuida eivat n Babuida
LEPLKOU avafpaotripa.

To onueio | eival To onpeio TOpAC Twv
YPOAUUWY EUMTAOUTIONOU, EEAVTANONCG Kall
tpododooiac.



Napadeypa 1

Miyuo atBavoAng vepou SlaxwplleTol 0€ AmOOTAKTILKI) OTAAN CUVEXOUC
Aettoupyiac pe dtokouc. H otnAn Asttoupyei o P=1 atm kat o
COUUTTIUKVWTNG €lvat OAWKOG. Eav 0 amattou puevog SLaxwpLopog eivat (Xp,
Xz) = (0.8, 0.02). Na BpeBouv:

i) O apBuog twv Bewpntikwyv Babuidbwv yla eva Aoyo avappong Ry =
1.66xR;, ;- Mola n B€on tpodobdoaoiag;

Aivovtat: x.=0.5, q=0.5 kat to dtaypappo Bpacpou Tou piypnatog.



Awaypappa Bpaopol aBavoAng- vepou o P=1 atm.

Ao To Suthavo Staypappa pokuTttouy ta dedopéva Tou mivaka:

79 81 82 84 86 89 91 93 96 97 98 99.1

0.650 | 0.470 | 0.220 | 0.170 | 0.130 | 0.090 | 0.055 | 0.040 | 0.031 | 0.016 | 0.012 | 0.007 | O

0.724 | 0.650 | 0.520 | 0.490 | 0.460 | 0.420 | 0.375 | 0.337 | 0.280 ([ 0.160 | 0.120 | 0.050 | O

Kol to XpnGLUOTIOLOUE YLa VO OXESLACOUE TO
Staypoppa Loopporiag y-x.

Alaypappa .oopporiag x-y

Y 1
09
08
07
0,6
05
04
03
02
01

0 XR 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1 X

—@— ALAYPOPLA LOOPPOTILAG X-Y



1. Ano to onpeio (x; yg) kot kAion — [ﬁ] =

0.5 , .
- [1_0_5] = —1 dépoupe TV ypauun
TPod0odoaoiag, TTOU TEUVEL TNV KAUTTUAN

LooppoOTILaG OTO M.

2. Yrohoyiloupe 1o R, iy, DEPOVTAG TNV €UBEia IOV
SLépyxetal amod 1o (xD,xD) kat to m. Auth gival n
VPO EUTTAOUTIOMOU TIOU QVTLOTOLXEL OTOV EAAXLOTO
Aoyo avapovng Ry ;- H TETAYHEVN TNG €M TNV apxn

elvat xp /(1 + Rp min ) = 0.42 ko mpokUmtel
. Xp—7y.
RD,min=0'9- (n RD,min = y:l_x:;)

3. YrtoAoyi{oupe TNV amotéuvouaoa tou Ba
aVvTLOToLKEL oToV Aoyo avappong Ry = 1.66xR, i

X X '
D — D = 0.32 Kot pEPVOUpE TV
1+Rp  (1+1.66Rp min)

YPOUUNA EUTAOUTIOMOU DY.




Awaypappa looppormiag atbavoAng vepou

5. O€pvoupe tnv ypapun e€avtAnong RM mou
opiletal amno ta onueia R(xg, Xz) kat M, ou givat n
TOUN TWV YPAUHWY EUTTAOUTLOMOU Kal Tpododoaoiac.

6. YrtoAoyi{oupe tig OswpnTikeg Babuideg pe
SLadoXIKEC 0PLIOVTLEC (HEXPL TNV KAUTTUAN
Loopportiag) kot KABeteg (LEXPL TO TTEPlYpAULL
EUMAOUTIOMOU- €AVTANONG) amo to D péxpL va
urnepBoupe to onueio R.

Ot BaBuidec mou mpoekuPav eivat : N=8 +1
avofpaotipac. H Babuida tpodpodooiag ival n 6"
OTIWG TIPOKUTITEL OO TO SLAYPOLLUA .



Mapadeypa 2

No oxe6La0TEL AMOOTAKTIKA OTAAN YL ToV SloxwpLlopo piypatog 40% K.[.
BevloAiou kot 60% K.B. TodouoAiou, cuvoAikng mapoxng F=13.6 tn/hr. To
TIPOLOV KOPU DN G TIPETIEL VAL TIEPLE £197% K ﬁ EEVZO)\[O KOLL TO UTTOAELUHOL
otov nubpeva va neplexet 98% K)f.% ToAOUOAL0. O amattoupevog Aoyoc

avapponc eivat 3.5.

A) MNoLeC oL YPAULLOLLOPLAKEC TIAPOXEC Kopu PN KoL uBueva og gmol/hr.
B) Na BpebBel 0 aplOuoc twv BewpnTtikwyv BaBuidwv avtng tng otnAnc.
Alvovtadt:

* ot AavBavouoeg Bepuotnteg e§atpong Ag= 7360 cal/gmol ko A = 7960
cal/gmol.

* T,=94°C
B
* Htpododooia eival umogukto uypo atoug 20 °C kau C;=0.44 kcal/kg-°C



A) To Bev{OALO €lval TO MTNTLKO CUCTATIKO Kal cupBoAiletal pe B.
YrtoAoyilw To ypappopopLako kKAaopa tou B otnv tpododooia, oto
QIIOOTAYA KOl OTO UTIOAELLUA (X, Xp, Xg). OAEG OL cuoTAOELG ivovTal
% K.B. KoL tpEMEeL va datpeocw pe MB.

MB(benz)=78 g/mol kat MB(tol.)=92 g/mol

40 97 i
Xp—m—0440 xD_ﬂT—_0974xR_I_00235
78 92 78 92 78 92

Metatpenw tnv tpododooia oe kg/h: F = 13600 k g/h
MB,,,. = MBgxg + (1 — xp)MBr = 85.84 g/mol

, 13600 kg/h m_ol
Apa F = 55.84 kg /kkmol — = 158434.29




l'a va urtoAoyiow TLg apoxEg kopudng kat uBpeva (D kat R) og
mol/h:
F=D+R(1) R = F %) _ g9009,0 ™"

Fxr = Dxpn+ Rxp (2 o
F D R( ) D = 69424.39mol/h



B) Adou n tpododooia eival umoPpukto vypo os T=20 °C,

g = 1+ CpL(TiB—TF) > 1 HEA — XFAB + (1 — xF)/lT — 7696%

Onote Bpiokw to q = 1.363.

* H g-line 6iepyetan amo to onueio (x X;)= (0.44, 0.44) kai xeL KAlon:

— -1 =375,
1-q
* Hypopuun sun}\gc%uouoo TEPVA ATIO TO (Xp, Xp)= (0.974, 0.974) ko £x€L
QIOTEUVOU O PR 0.216.
D

* H g-line kot n ypappn EUTAOUTIOHOU TEUVOVTAL O Eva onpeio. H ypappn
géavtAnoncg eivall n euBela ToU TTEPVA ATTO TO CNUELO QUTO KOl TO ONUELO
R(X, X;) = (0.0235, 0.0235).

e ATtO TO SLaypappa pokuTttel Babuidec N=11= 10+1 avafpaoctnpac.
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Napadeypa 3

Avabdiko piypa 68elovyou (CS,) kat tetpaxAwprovxou (CCl,) avBpaka, TTOU TEPLEXEL
0.35 vpauuouopLaKo KAaoua 632, TIPOKELTAL VAL anootaxea 0€ aTHOOoALPLKY) OTNAN
WOTE va SnuoupynBei poidv mubueva rou va neptexet 0.90 ypapopopLaKO
kAaopa CCl,. H otiAn Ba Aettoupyel pe AGyo ypappOHOPLOKWY POWV UTTOAELpOTOG/
anocravuatoq loo pe 2. OL cuotaoelg Loopporiag ywa to CS, divovrat:

X 003 |(0.06 |011 |0.14 |(0.26 |039 [053 |0.67 |0.76 |0.86

y 008 |0.16 |0.26 |0.33 |05 063 |0.74 |083 [0.88 |0.93

A) Ymnoloyiote tov eAdxLoTo aplBuo Bewpntikwy Pabuidwyv

B) Ymoloyiote Tov eAaLoTo AOYO avapporng, 0Tav TO HiyUa ELOEPXETAL UE TNV
Hopdr KOPECGHEVOU LYPOU.

C) T Rp=1.5Rp i, UTOAOYLOTE TOV 0PpLOUO TwV BewpnTikwy Babuidwv tng oTtAANG
KOLL mv B<on tng Bewpntikic Pabuidac tpododoaoiac.



A) l'eviko Looluylo palac: F =D + R
Amo ekdwvnon: R/D=2 —
looQuylo palog yiato CS,: Fxp = Dxp + Rxp

—— 3xp = xp + 2xp —— xp =0.85 (Ano exdwvnon: xz=0.1 kat x=0.35)

I O eAaylotog aplBpoc Bewpntikwy Babuidwv enttuyxavetal 6tav o AOYog avappong ivat Amelpog. Itnv
TepLMTWOon pag oL ypappUeC Asttoupyiag (epumAoutiopol kot e€avtAnong) Tautilovtal pe TNV Slaywvio x=y.
[padikd oL eAdyxloteg Bewpntikeg Paduideg N . = 4.5.



B) H tpododoaoia eival kopeopevo vuypo (g=1), omote n g line ival
KABetn otov x- afova.

O g\axlotog AOyoC avappong MPOKUTITEL Arto TNV TOUA TN YPOUUAC
gumAoUTIONOU Kal TNG g line mavw otnv KaumuAn toopporiac. H
QTOTEVOU oA ElvaL:

D —0.426
Rpmint1 } . Rp min = 0.976
xD — 085




r) RD — 1-5RD,min — 1464,

Tote n anotepvouoa TNE YPOUMUNG EUTAOUTLOMOU Elval: inl = 0.345.
D
Evtonioupe tnv tiun 0.345 otov y afova Kol evwvovtag Ue to onpeio D(xD,
xD)= (0.85, 0.85) €xouue TNV Yypaupn eumAoutiopou. Evwvovtag ta onpeia
R(xR, xR)= (0.1, 0.1) kot TO onueio tTopng tn¢ g line pe TtV ypopuun
EUTTAOUTLOMOU £XOUUE TNV YPOAUU €€AVTANONG. 2TOV EVOLAUECO XWPO UETPAUE
TIC BaBuidec ov pmopouv va oXedLOCTOUV.

Mpokuntouvv N= 7+1 BaBuidec kaw n tpododooia eivatl otnv Babuida 5.



